
 

 

Ata da Décima Primeira Sessão 

Ordinária do 3º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e vinte e 

dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 

Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; 

Elizandro Malcher Ferraz; Manoel Lucivaldo Siqueira, Joseane 

de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco 

Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto; Marta 

Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael 

Luiz Miléo Viana. Ausente o vereador: Adeilson da Costa Lopes 

com ausência justificada por se encontrar licenciado, por motivo 

de doença.  Constatando haver número legal à hora regimental, 

o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte:  

Requerimento nº 006/22, do vereador Mauro Wanzeler, pede 

que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, que determine a 

secretaria de segurança pública, que providencie guardas 

municipais para organizar o transito enfrente as escolas públicas 

do município de Oriximiná, pelo menos na entrada e saída dos 

alunos; Pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, solicita 



 

dois dias de licença, nos dias 22 e 23 de março de 2022, por 

motivo de doença conforme atestado médico; Emenda à lei 

orgânica do Município nº 001/2021, que Altera a Redação do 

Artigo 32 da Lei Orgânica do Município de Oriximiná e dá outras 

providencias; Pareceres nrs. 007 e 003/22, das Comissões de 

Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

nº 005/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade no âmbito municipal da divulgação de 

informações sobre Obras Públicas Paralisadas; Parecer nº 

015/22, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de lei nº 011/22, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a criação de Memorial em 

homenagem às vítimas do novo Coronavírus (Covid-19) no 

Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 012/22, de autoria dos 

vereadores Antonio Odinélio Júnior e Marta Godinho, que dispõe 

sobre a Implantação de Serviços de Psicologia e Assistência 

Social nas Escolas da Rede Pública do Município de Oriximiná; 

Ofício nrs. 024 a 027/22, expedidos ao prefeito e a diversos; 

Ofício nº 001/22, recebido da secretária de agricultura de 

Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna a 

vereadora Josy Seixas, que após fazer as saudações, reportou-

se sobre os casos de suicídios de jovens, adolescentes e até 

crianças, que estão ocorrendo em nosso município, o que é 

preocupante. Falou da depressão que é uma doença 

considerada grave, que requer atenção dos pais para com seus 

filhos. Falou ainda das redes sociais, onde o jovem e até mesmo 

crianças se habituaram a ficar diretamente, o que está causando 

a morte de muitos, através de jogos e outros aplicativos que 

tratam a morte de forma natural o que é muito preocupante. 

Assegurou a nobre vereadora que vai apresentar um trabalho 

solicitando psicólogos nas escolas do nosso município, com 

intuito de ajudar a nossa juventude no combate a depressão. 

Finalizou manifestando sua solidariedade aos pais que 



 

perderam seus filhos recentemente de forma trágica, cometeram 

o suicídio. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse que 

realmente a nossa juventude está passando por momentos 

difíceis, em relação ao suicídio. Vale ressaltar que a tecnologia 

invadiu a sociedade, sendo que existe jogos que estão fazendo 

com que os jovens tirem sua própria vida o que é preocupante. 

Continuando a vereadora falou do projeto de lei lido no 

expediente desta sessão de autoria da mesma e do vereador 

Ludugero Junior que versa sobre a Implantação de Serviços de 

Psicologia e Assistência Social nas Escolas da Rede Pública do 

Município de Oriximiná, que vai ajudar a nossa juventude com o 

profissional, mais presente nas escolas. Acrescentou ainda a 

vereadora Marta que é desesperador para os pais perderem 

seus filhos dessa maneira, portanto se faz necessário que seja 

feito algo que venha minimizar essa situação de suicídio de 

jovens e crianças em nosso Município. Finalizou solicitando o 

apoio dos nobres vereadores na aprovação do referido Projeto 

de lei. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, reportou-se sobre 

o evento que aconteceu no último dia 17 do corrente mês no 

parque de exposição agropecuária, quando 140 pessoas foram 

contempladas com o cheque sua casa, o antigo cheque moradia. 

Agradeceu o governador Helder Barbalho que trouxe mais esse 

benefício para a nossa população, agradeceu ainda o presidente 

da COAHB, pelo discurso de reconhecimento aos vereadores 

deste município. Agradeceu também os deputados Junior e 

Angelo Ferrari e o ex-prefeito Gonzaga, que ajudaram lutar para 

que aquelas pessoas fossem contempladas. Portanto isto 

demonstra a força das parcerias, que são de grande relevância. 

Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde, falou da live de 

um cidadão acusando o govenador Helder Barbalho sobre o 

assoreamento do balneário curuçambá de Óbidos, acrescentou 

a vereadora que o governador não tem culpa do que está 

acontecendo naquele local, ele trouxe a pavimentação da 

rodovia que é de suma importância para os municípios da calha 



 

norte, agora a secretaria de meio ambiente e dos vereadores de 

Óbidos, deveriam notificar e responsabilizar a empresa que está 

executando a obra e não o governador, o que é inaceitável. Com 

a palavra o vereador Junhão, disse ser revoltante pessoas que 

não tem conhecimento dos fatos e ficam acusando o governador 

Helder Barbalho do que está acontecendo no balneário do 

curuçambá. Disse que é o único governador que está trazendo 

benefícios para os municípios da calha norte, porque os outros 

governadores era só promessa de asfaltarem a PA 437 e nunca 

fizeram nada. Portanto eles devem responsabilizar a empresa 

que está executando aquela obra e não jogar culpa ao 

governador, como também os vereadores de Óbidos deveriam 

fazer essa fiscalização, até porque cada município tem seus 

representantes. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, 

reportou-se sobre os suicídios que ocorreram recentemente em 

nosso município, onde adolescentes tiraram suas próprias vidas, 

o que é lamentável. Falou do projeto de lei de sua autoria 

juntamente com a vereadora Marta Godinho que dispõe sobre a 

Implantação de Serviços de Psicologia e Assistência Social nas 

Escolas da Rede Pública do Município de Oriximiná, que tem 

como objetivo acompanhar alunos, professores e demais 

servidores que necessitam de atendimento com psicólogos. 

Falou ainda das redes sociais, onde existem programas que não 

ajudam em nada a juventude, pelo contrário faz com que o jovem 

cometa até o suicídio, o que vem causar sofrimento aos pais. 

Portanto espera contar com o apoio dos nobres vereadores na 

aprovação do referido projeto de lei. Finalizou solicitando a Mesa 

Diretora da Casa, que seja encaminhado moção de pesar as 

famílias que perderam seus filhos, através do suicídio nos 

últimos dias. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, disse 

ser lamentável os fatos que ocorreram em nosso município, nos 

últimos dias, onde jovens e adolescentes tiraram suas próprias 

vidas, o que é preocupante. Lembrou das famílias que foram 

abaladas com a perda de seus entes queridos para o 



 

coronavírus, agora muitas estão sofrendo com a perda de jovens 

que tinham um futuro brilhante e suicidaram, o que é lamentável. 

Então se faz necessário unirmos forças para que os 

atendimentos com psicólogos cheguem também nas escolas da 

zona rural do nosso município. Finalizou manifestando seu voto 

de pesar as famílias que perderam seus filhos nos últimos dias 

de forma trágica. A seguir ocupou a tribuna o vereador Rafael 

Viana, disse que é uma situação atípica e lamentável que passa 

as famílias dos jovens que cometeram o suicídio. Disse que 

todos os pais sempre querem o bem de seus filhos, agora diante 

da tecnologia avançada é preciso que se tenha mais atenção 

com a juventude no que diz respeito as redes sociais, pois tem 

coisas boas, mas também tem ruins. Em relação a questão do 

balneário do curuçambá, disse que viu pessoas culpando o 

governador Helder Barbalho, o que não concorda, até porque ele 

está trazendo benefícios de suma importância para os 

municípios da calha norte que é a pavimentação da PA 437, 

agora o que deve ser feito é os moradores de Óbidos cobrarem 

da empresa responsável pela obra, inclusive os órgãos 

competentes daquele município deveriam fazer a fiscalização. 

Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes 

Partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 

inicialmente parabenizou o governador Helder Barbalho e os 

deputados Junior e Angelo Ferrari, pela luta e conseguirem o 

cheque moradia para 140 pessoas do nosso município. Em 

relação aos casos de fatalidade dos jovens que cometeram o 

suicídio em nosso município, disse que os CRAS, Conselho 

Tutelar deveriam se unir no sentido de realizar palestras com as 

juventudes sobre a doença depressão, como também visitarem 

as famílias que estão precisando do apoio psicológico. Falou 

ainda sobre o uso constante do celular de crianças e 

adolescente, pois é uma situação grave, porque não se ver mais 

eles terem as brincadeiras de antigamente é o tempo todo no 



 

celular, o que é preocupante. Em aparte a vereadora Josy 

Seixas, disse que realmente não se ver as nossas crianças e 

adolescentes brincarem de peteca, boneca de outras 

brincadeiras antigas é só no celular, onde elas falam com 

pessoas diferentes do mundo todo. Portanto é preciso que os 

pais fiquem atentos ao comportamento dos seus filhos e se ver 

algo errado procurar ajuda com o psicólogo, pois a depressão 

tem levado a morte muitos jovens, o que é lamentável. 

Continuando o vereador Arnaldo Gemaque, disse que também 

as igrejas devem realizar atividades que venha ocupar a mente 

dos jovens. Portanto são várias situações que precisam ser 

revistas sobre esta questão. Não havendo mais nenhum líder 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 

a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta 

para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

Requerimento nº 006/22, do vereador Mauro Wanzeler. 

Discutiram o requerimento os vereadores Arnaldo Gemaque, 

Josy seixas e o autor. Dito requerimento, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª 

discussão, a Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/2021, 

que Altera a Redação do Artigo 32 da Lei Orgânica do Município 

de Oriximiná e dá outras providencias. Dita Emenda, posta em 

votação, foi aprovada por unanimidade em 1ª discussão, 

conforme dispositivos legais. Lidos e submetidos a discussão os 

Pareceres nrs. 007 e 003/22, das Comissões de Justiça e 

Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 

005/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeler. Ditos 

Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer 

nº 015/22, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de lei nº 011/22, de autoria do vereador 



 

Mauro Wanzeler. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Lido e submetido a discussão o pedido de 

licença do vereador Adeilson Lopes. Dito pedido de licença, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 

aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a) 

 


